

PREDLOG

4. 4. 1977

Na podlagi 2. in 28. člena zakona o temeljnih sistemih družbenega planiranja in o družbenem planu Jugoslavije ter 1. in 2. odstavka 14. člena zakona o združenem delu sklenojo delavci v temeljnih in drugih organizacijah združenega dela ter v delovnih skupnostih delavci v delovnem razmerju pri zasebnih delodajalcih, delovni ju-

dje, ki opravljajo samostojno delo s sredstvi v lasti občanov in drugi delovni ljudje, ki se po zakonu obvezno zavarovani v pokojninskem in invalidskem zavarovanju, delegacije kmetov v občinah ter samoupravna interesna skupnost starosnega zavarovanja kmetov v SR Sloveniji (v nadaljnjem besedilu: udeleženci)

Samoupravni sporazum

o temeljnih plana samoupravne interesne skupnosti starosnega zavarovanja kmetov v SR Sloveniji za obdobje 1976-1980

1.

Udeleženci so sporazumni, da je osnova plana skupnosti zagotovitev starosne pokojninske kmetov po zakonu o starostnem zavarovanju kmetov [Uradni list SRS, št. 13/72, 28/73, 45/73 in 20/75].

2.

Starostna pokojnina bo znašala vsaj 30 odstotkov mesečnega zneska najnižjih pokojninskih prejemkov iz preteklega koledarskega leta po predpisih o pokojninskem in invalidskem zavarovanju delavcev. Mesečni znesek najnižjih pokojninskih prejemkov je v letu 1975 znašal 1358, torej bo pokojnina v letu 1976 znašala vsaj 407 dinarjev.

3.

Sredstva za pokojnino prispevajo kmetje v višini 40 odstotkov ter solidarnostno delavci in drugi delovni ljudje v višini 60 odstotkov potrebnih sredstev v posameznem letu; delavci in drugi delovni ljudje prispevajo svoj delež s prispevkom iz dohodka temeljnih in drugih organizacij združenega dela, iz sredstev drugih organizacij in delovnih skupnosti ter iz sredstev občanov, ki s osebnim delom s lastnimi sredstvi opravljajo gospodarsko ali negospodarsko dejavnost in se jim ugotavlja dohodek.

4.

Na podlagi krepitve materialne osnove svojega dela, rasti dohodka in rasti družbenega proizvoda se bodo udeleženci prizadevali za krepitev socialne varnosti ostalih kmetičkih proizvajalcev. Za dosego tega cilja bodo poskušali tudi možnost širjenja kroga zavarovancev in obsega pravic, o čemer se bodo posebej sporazumeli.

5.

V tem srednjeročnem obdobju pričakujemo glede na gibanje števila upokojujencev v zadnjih letih povečevanja števila upokojujencev letno za 3 odstotke. V letu 1976 bo število občanov pokojnin znašalo 42.100 upravičencev.

Ob načrtovanem povečevanju števila upokojujencev za 3 odstotke letno načrtujemo sprotno valorizacijo pokojnin na podlagi povprečne rasti realnega osebnega dohodka zaposlenih po stopnji okoli 3,0 odstotka letno. Ob takšnih gibanjih bo v letu 1980 približno 47.380 upokojujencev, od tega 1687 kmetov-borcev. Od skupnega števila upokojujencev jih bo približno 2.940 prejemale varstveni dodatek, ki gre socialno omejenim borcem NOV.

6.

Udeleženci ugotavljajo, da bo morala skupnost za urejanje tega spora zmagati opredeljenih inznakov inznakov v planskem obdobju 1976-1980 zbrati 1.314,3 mio din.

Od tega se predvideva, da bo v letu 1976 zbrano 232,7 mio din, v letu 1980 pa 294,9 mio din.

Od zneska, potrebnega za polno obdobje, bodo kmetje s svojim prispevkom zbrali 436,3 mio din, delavci in drugi delovni ljudje s solidarnostno udeležbo 654,0 mio din, kar znaša 0,13 % družbenega proizvoda Slovenije v tem obdobju, povprečno republike pa bo prispeval 328,9 mio din za pravice borcev iz tega zavarovanja.

7.

Nominalni znesek sredstev, ki se bodo združevala s solidarnostnim prispevkom delavcev in drugih delovnih ljudi v drugem polletju 1977 se obračunajo tako, da se od celotnega dogovorjenega zneska za leto 1977 odbijejo sredstva zbrana s prispevki na osnovi zakona o začasnem financiranju SRS v prvem polletju 1977 ter polštaje primanjilja iz leta 1976.

1. Dogovorjena sredstva 1977	150.485.640 din
2. Oseba realiziranih sredstev za čas od 1. 1. do 30. 6. 1977	77.550.054 din
3. Primanjilja iz leta 1976	21.030.904 din

Ostane za združevanje za čas od 1. 7. do 31. 12. 1977

102.955.950 din

Znesek iz prejšnjega odstavka se bo združeval tako, da bodo:

— temeljne organizacije združenega dela, ki so zavezanci za davek iz dohodka temeljnih organizacij združenega dela po zakonu o davku iz dohodka temeljnih organizacij združenega dela plačevale celo leto 1977 po stopnji 0,73 % od osnove, ki se ugotovi tako, da se od celotnega dohodka odbijejo odbitne postavke po 11., 12. in 13. členu zakona o davku iz dohodka temeljnih organizacij združenega dela;

— občani, ki s osebnim delom s lastnimi sredstvi opravljajo gospodarsko ali negospodarsko dejavnost in se jim ugotavlja dohodek bodo plačevali celo leto 1977 po stopnji 0,73 % od osnove od katere plačujejo davek iz dejavnosti;

— temeljne organizacije združenega dela, ki ne plačujejo prispevka po prvi alineji tega odstavka, druge organizacije in delovne skupnosti, ki plačujejo osebne dohodka, plačevale 0,28 % od osnove, ki je sestavljajo osebni dohodki z vsemi obveznostmi, ki se plačujejo iz osebnega dohodka;

— Akontacije na prispevke po prvi in drugi alineji prejšnjega odstavka se do obračuna po zaključnem računu plačujejo po prispevni stopnji iz leta 1976, ki je znašala 6,49 % od davčne osnove.

8.

Udeleženci ugotavljajo, da je vrednostni izračun iz prejšnje točke izdelan na osnovi predvidenih izdatkov za leto 1976, vrednotenih po realni vrednosti leta 1975, in na podlagi predvidenega gibanja družbenega proizvoda.

Na teh osnovah bo skupnost starostnega zavarovanja kmetov v SRS določila prispevna stopnjo za kmete-zavarovance, skupnost pokojniškega in invalidskega zavarovanja v SR Sloveniji pa stopnjo prispevkov za solidarnostno udeležbo delavcev in drugih delovnih ljudi. Stopnje prispevkov bodo določene glede na dejanska gibanja v posameznih letih.

Če financiranje skupnosti ne bo potekalo tako, kot je predvideno v tem samoupravnem sporazumu, bo skupnost udeležencem predlagala sprejem ustreznih ukrepov.

9.

Skupnost bo o izpolnjevanju tega sporazuma obveščala udeležence.

10.

Ta sporazum je sklenjen, ko ga sprejmejo in podpisajo pristupne izjave pooblaščenih predstavniki najmanj dveh tretjin udeležencev sporazumevanja. Ugotovitev, da je sporazum sklenjen, sprejma in objavi v Uradnem listu SR Slovenije skupščina samoupravne interesne skupnosti starostnega zavarovanja kmetov v SR Sloveniji.

OBRAZLOŽITEV

Samoupravnega sporazuma o temeljih plana samoupravne interesne skupnosti starostnega zavarovanja kmetov v SR Sloveniji za obdobje 1976—1980

V samoupravni interesni skupnosti starostnega zavarovanja kmetov so na območju SR Slovenije obvezno za-

varovani kmetje, ki si po načelu vzajemnosti in solidarnosti in ob solidarnosti delavcev in drugih delovnih ljudi zagotavljajo pravice do starostne pokojnine.

Skladno s temelji sistema družbenega planiranja sklenejo samoupravni sporazum o osnovah plana samoupravne interesne skupnosti starostnega zavarovanja kmetov:

— delavci v temeljnih in drugih organizacijah združenega dela ter v delovnih skupnostih,

— delavci v delovnem razmerju pri zasebnih določalcih,

— delovni ljudje, ki upravljajo samostojno delo s sredstvi v lasti občanov,

— drugi delovni ljudje, ki so po zakonu obvezno pokojniške in invalidskega zavarovani,

— delegacije kmetov v občinah,

— samoupravna interesna skupnost starostnega zavarovanja kmetov.

Ta predlog samoupravnega sporazuma je usklajen z dogovorom o temeljih družbenega plana SR Slovenije za obdobje 1976—1980 in z družbenim planom razvoja SR Slovenije za obdobje 1976—1980, ter pripombami, predlogi in stališči javne razprave konec leta 1976.

Sprejetje predloga samoupravnega sporazuma se upravi sodeno in po enakem postopku, kot sprejetje samoupravnih sporazumov temeljnih samoupravnih interesnih skupnosti v občinah.

Ljubljana, 15. aprila 1977.

Izhaja od leta 1964 namesto Občinskih razgledov, ki jih je leta 1981 začel izdajati občinski odbor SZDL Ljubljana-Siška — Naslov: »Javna tribuna«, Ljubljana, Trg prekomorskih brigad 1, soba 405 — Tisk AERO: kemična, grafična in papirna industrija, Celje — Po mnenju sekretariata za informacije izvršnega sveta SRS št. 421/1/72 z dne 7. II. 1974 je Javna tribuna oproščena prometnega davka.